
LIDOVÉ PÍSNĚ Z PODHORÁCKA II. 
Třebíčsko, Hrotovicko, 

Moravskobudějovicko a Jemnicko 
 

Muzeum Vysočiny Třebíč ve spolupráci s brněnským pracovištěm 
Etnologického ústavu Akademie věd České republiky vydávají 
s finanční podporou Ministerstva kultury České republiky další 
svazek sbírky lidových písní z Podhorácka – druhý díl zaměřený 
na písně z jihozápadní části regionu. Knihu ve formátu A5 
a o obsahu 512 stran do tisku připravily Marta Toncrová a Silva 
Smutná. V osmi tematických celcích je uvedeno 284 písní. Písně 
byly vybrány z dosud neotištěných rukopisných pramenů 
uložených ve fondech brněnského akademického pracoviště 
a dále ze starších tisků a regionální literatury. Rovněž je 
připojeno několik písňových záznamů ze současných výzkumů 
Regionálního pracoviště tradiční lidové kultury při Muzeu 
Vysočiny Třebíč a materiály z muzejního a státního archivu i ze 
soukromých zdrojů. Tato mimořádná publikace, která je první 
rozsáhlou tištěnou sbírkou lidových písní z uvedené oblasti, 
je zdrojem písňového materiálu pro odbornou i širokou 
veřejnost – pro aktivity místních folklorních skupin, pro školy 
a jiné kulturní a výchovné instituce. Věříme, že spolu s prvním 
dílem zaměřeným na písně ze střední části Podhorácka 
(Náměšťsko a Velkobítešsko), který byl vydaný v roce 2011, 
přispěje k oživení zanikajícího povědomí obyvatel o místní lidové 
písni. 

 

 
 



Muzeum Vysočiny Třebíč  

a Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu  

Krajského úřadu Kraje Vysočina  

Vás zvou na slavnostní uvedení knihy 

 
Marta Toncrová - Silva Smutná (eds.) 

LIDOVÉ PÍSNĚ Z PODHORÁCKA II. 
Třebíčsko, Hrotovicko, 

Moravskobudějovicko a Jemnicko 

 
čtvrtek 20. února 2014 v 16.30 hodin 

 sídlo Kraje Vysočina, Žižkova 57, Jihlava,  

zasedací místnost B 3.16 

 

Úvodní slovo: 
 

RNDr. Marie Kružíková, radní Kraje Vysočina  

pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu 
 

K vydané publikaci promluví:     

Mgr. Eva Tomášová 

vedoucí Regionálního pracoviště tradiční lidové kultury 

 při Muzeu Vysočiny Třebíč 

a 

Silva Smutná, editorka knihy 

Muzeum Vysočiny Třebíč 
 

V hudebním programu vystoupí muzikanti souboru Bajdyš z Třebíče 

 

Projekce filmu "Františka" 

Krátký dokumentární film Karla Veleby o sběratelce lidových písní 

Františce Kyselkové vytvořený ve spolupráci Muzejního spolku 

Velkobítešska a Muzea Vysočiny Třebíč – oceněný na přehlídce 

muzejního filmu Musaionfilm 2013 v Uherském Brodě 

 

Těšíme se na setkání s Vámi 


